

# 省十里坪强制隔离戒毒所戒毒矫治科科长胡澄: 让禁毒宣传润物无声

本报记者 陈佳妮 通讯员 黄龙

“你和我之间,不是敌人。我们的敌人,是毒品摧残下的人性、软弱和自暴自弃。”电影屏幕上,民警神情严肃,目光坚定。他身边,戒毒人员正低头沉思。

2014年6月25日,微电影《闪亮的心》在龙游国际电影城首映。这部片子由民警、戒毒人员共同出演,以戒毒所为主要取景场地,展现了戒毒人员方南在所期间由迷惘到蜕变的心路历程,用真实的镜头、细腻的笔触、独特的视角述说了一个关于情义与毒品较量的故事。

当天,400余座的放映厅座无虚席。放映厅门口,省十里坪强制隔离戒毒所戒毒矫治科科长胡澄频频向里张望。这是他参与拍摄的第一部微电影。

“吸毒者并不可怕,他们也有家庭,也有爱情。”胡澄说,他希望通过这部片子,让



大家了解到,戒毒人员也渴望大家的关心、包容和帮助,渴望重新生活。

在禁毒这行干了20年,胡澄一直在思考,如何将禁毒路上的艰难与困惑、重生与希望,讲述给大家听。他说,自己只为一个

目标,就是让禁毒宣传润物无声。

抱着这样的初衷,通过拍摄一年一部以戒毒主题的微电影,胡澄在禁毒宣传道路上“一路狂飙”。其中,戒毒公益微电影《炒饭》还获得“2017中国梦网络视频大赛优秀奖”,登上了中央电视台的荧屏。

今年的“6·26”国际禁毒日期间,胡澄更是谋划了一件有意义的事。他与一名摄影师一起,将戒毒人员阿泰的故事搬上了荧幕。

1995年出生的阿泰,在13岁那年,遭遇父母车祸过世的打击。缺少家庭温暖的

他,拿着百万赔款,开始吸毒,结交了一名女友,生下一子。直到开始强制戒毒,他才发现自己的生活,早已偏离了轨道……影片取名为《完美照片》。而此前,他们曾跟拍阿泰两年之久,录制过禁毒采访视频。据悉,为了能拍好这部影片,胡澄整整铺垫,准备了5年。

在胡澄看来,“戒毒工作不应仅局限在围墙内,而应该打开围墙来开展,这样才能更好地把戒毒工作的影响力辐射到全社会,让更多的人接受到禁毒戒毒教育,使戒毒工作效果最大化。”



第四届  
最美禁毒人  
2018·浙江

## VR体验 杭州地铁9号线



9号线有哪些站、车厢什么样子、站台有何特色……近日,杭州市民来到浙江腾达建设工程指挥部,用VR高科技体验地铁9号线,了解地铁建设情况和工程进展。

胡元勇 摄

## 偷走这三样,不用密码照样“拿”光你的钱 小偷的套路和警方的提醒都了解一下

本报记者 陈佳妮 通讯员 曹红兵

眼下,手机已不再是简单的通讯工具,不少人为了解决问题,会将银行和资金账户与手机绑定。前不久,仙居发生了一起案件,失主手机被盗后,窃贼在不知道对方银行账户密码的情况下,却将钱全部转走。这是怎么做到的呢?

昨天,记者从仙居县公安局了解了案件的具体过程,详细解读“新套路”。

他马上查一下银行卡余额。

一查,周先生惊出一身冷汗——自己银行卡上的2万元钱,竟然被人通过微信分多次转走。“我的银行卡一直没用,钱是怎么转出去的?”周先生经过反复回忆,确信自己的银行卡密码从未泄露。

警方随即展开调查。但诡异的事情发生了:接下来的一段时间里,这个村子又相继发生了类似案件,跟周先生遭遇一样,失主也是手机被盗,银行卡里的钱被转走。

经过调取沿路监控查阅比对,民警很快锁定了目标。

### 窃贼爱搜集卡和证

这名叫顾某的男子,是这一系列盗窃案件的嫌疑人。4月28日凌晨,正躺在床上玩游戏的顾某,被破门而入的民警逮了个正着。

民警当场查获了他盗得的70多张银行卡、身份证、驾驶证,10余个钱包,大量玉镯、古钱币、瓷器等赃物,以及作案工具。

经查,顾某39岁,仙居县下各镇人,曾先后因盗窃、抢夺、寻衅滋事四次被判入狱,39年来有一半时间是在监狱里度过的。

调查过程中,办案人员发现,顾某事先并不知道失主的银行卡、支付宝、微信密码,那他是怎样将银行卡内的钱转走呢?

顾某交代,自己在盗窃时,会特别留意搜集失主的手机、身份证、银行卡,集齐这些后,将失主的手机卡插到自己手机里,再登录微信、支付宝,输入失主的身份证号码、银行卡账号和手机号码以重新验证身份,这样就获得了设置新密码的权限,然后他就重新设置密码,就可以轻轻松松将钱转走。

而那些并未开通支付宝、微信的手机,他也有办法:他用偷来的手机下载支付软件,用失主的身份证、手机号码开通账户,并将失主银行卡和支付宝软件绑定,最终将失主银行卡内的钱转走。

目经过详细核查,警方已核实顾某盗窃案件11起。目前,顾某已被批准逮捕,案件还在进一步审查中。

警方提醒:市民在丢失手机、银行卡和身份证后,切记要第一时间打电话给银行和第三方支付平台冻结相关业务,挂失手机号码并补办,使用安全软件远程删除手机里的支付数据;开通快捷支付功能的用户,要给每笔支付和每日累计支付设置限额。

## 绑架妻子情夫泄愤 不料对方意外坠亡 他潜逃9年 不敢跟女友结婚生子

本报记者 蓝莹 通讯员 张旖旎

本报讯 9年前,他因妻子出轨,一怒之下伙同好友绑架妻子的情夫,不慎致其跌落悬崖身亡,案发后两人潜逃。然而法网恢恢,近日温州龙湾区公安分局民警将这两名逃犯抓获。

邓某是山西灵丘人,2007年他因吸毒被劳教2年,在劳教所中与老乡李某相识。邓某劳教结束后,回到山西的家中,发现妻子与男子郭某频繁通话,关系暧昧,怀疑两人存在不正当男女关系。

一次,郭某又给邓某妻子打电话,被邓某听到,邓某忍无可忍,在电话中与他发生争执。此后,邓某叫上李某,逼妻子带着他们去找郭某。事发当天,4人坐车来到一座山上,邓某质问郭某是否与自己妻子发生过性行为,郭某当面承认,这让邓某十分恼火,对郭某拳打脚踢,并用裤腰带抽打他。到了晚上,邓某等人准备下山回去,郭某趁机拼命逃跑,竟意外跌下悬崖。这时,邓某等人才意识到事情闹大了。当晚,邓某与李某连夜收拾东西逃往温州,一躲就是9年。

近期,龙湾区公安分局合成作战中心对“近十年全国绑架案逃犯”进行梳理时,发现邓某、李某已洗白身份,藏匿于温州瓯海一带。在摸清嫌疑人的落脚点后,警方陆续抓获邓某和李某,两人对自己的犯罪行为供认不讳。

据邓某交代,他逃到温州后,在一家鞋厂工作,如今已有一个交往多年的女友,但由于自己命案在身,他拒绝和女友结婚生子,为此一直痛苦不已。不仅如此,9年来,他与李某两人一直不敢回老家,也不敢和老家的亲朋好友联系,生怕暴露自己,拖累家人。

目前,邓某与李某已被移交山西警方。

## 手机被盗 银行卡内的钱不翼而飞

今年3月12日上午,家住仙居县下各镇西垟村的周先生到下各派出所报案,称当日凌晨,自己在熟睡中,有人潜入他家中偷走了他的手机、钱包和部分现金。就当周先生以为自己的损失总共就这些时,民警提醒

